



湿地公园观鸟记

市实验小学小记者 李宛凝

11月3日上午，我们小记者穿着整洁的小记者服，在老师的带领下，坐上大巴车，开开心心地到湿地公园去观察有趣的鸟类活动。

不到半个小时，我们就来到了湿地公园。我们看了又看，也没看到哪儿有鸟。老师神秘地说：“一会就能看到了。”说着，她拿出望远镜递给我，我惊喜地接过望远镜，朝着老师指的方向看去，“哇，好多鸟啊！”我一边看一边大声地喊起来。老师做了个手势，让我小点声，大概是怕把鸟吓飞了吧？

我从望远镜里看到一只小鸟，它一身黑色的毛，红色的眼睛和一张白色的嘴。老师说，这鸟叫白骨顶。只见它飞上飞下，飞东飞西，好像在寻找小虫子吃。旁边的小鸟叽叽喳喳，好像在议论哪里有虫子，不一会儿它们一起往北边矮树林里飞了，它们好像发现那地方虫子多。

我把望远镜移向鸟儿飞去的地方，一只啄木鸟正在不停地啄着松树树干，我知道它在为松树治病呢！

突然，一只大鸟扎进了水里，溅起朵朵浪花。几秒钟的工夫，它又钻出水面，高高地扬起脖子，嘴里叨着一条银光闪闪的鱼，还不停地摆动着尾巴呢！老师告诉我，这是一种叫鱼鹰的鸟，是捉鱼能手。

我又把望远镜移向水边，看见那里有很多鸟，黑的、白的、红的、黄的，让人目不暇接，眼花缭乱。

我太喜欢这些鸟了，我要努力成为它们的好朋友。

指导老师：周丽

游西湖

市实验小学小记者 刘峻熙

暑假，我们来到了杭州西湖。它以其秀丽的湖光山色和众多的名胜古迹而闻名中外，也被誉为“人间天堂”。

来到西湖边，清澈的湖水映入眼帘。满湖的碧绿像一块无瑕的翡翠，湖水平静极了，像一面光亮的明镜。湖中的游船随风而动，好像人在画中游。远处山色空蒙，雷峰塔屹立在上面。湖边的垂柳欢迎着四面八方的游客。沿着白堤一路向前，看到了断桥旁的荷花池，让我想起，“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。站在雷峰塔上往西北方向望去，长长的苏堤旁，有一座大的岛屿，岛屿边就是著名的西湖十景中的三潭印月。

看着湖光山色，我不禁想起大诗人苏轼的古诗：“若把西湖比西子，浓妆淡抹总相宜”。

指导老师：沈明明

我和我的祖国

市实验小学小记者 胡灵熙

“今天是你的生日，我的中国，清晨，我放飞一群白鸽……”今天是10月1日，是新中国成立70周年的日子，为了庆祝这个盛大的节日，爸爸妈妈带着我一起去看《我和我的祖国》。它讲述的是一群平凡而又伟大的人的故事。

这些人中，有为了保障开国大典国旗顺利升起，争分夺秒、排除万难的林致远；有为研制中国第一颗原子弹献身国防事业，奉献了自己的青春和爱情的高远；还有为了确保五星红旗分秒不差地飘扬在香港上空，刻苦练习，不懈怠的升旗手朱涛。

看完这部电影，很多观众依然意犹未尽，深受感动。每一个观众感动的地方

都一样，我最感动的是第一个故事。首先是主人公林致远，为什么我被他感动了呢，因为他不怕挫折。在他制作旗杆时碰到了很多困难，一会儿，旗杆球断了，一会儿缺少硒、铬等金属。最后广场上的旗杆出了问题，于是林致远急忙跑到那儿。可是到了那儿，他才发现会爬旗杆的只有他和另一个人。可是旗杆顶只能容纳一个人，所以他决定自告奋勇。看到这我不禁倒吸一口冷气，他可以上去吗？他可是恐高啊？可令我出乎意料的是他居然上去了。

感动我的还有一群为了开国大典无私奉献的人。当林致远需要稀有金属时，有的人拿着小孩的长命锁，有人拿着烟袋嘴儿，有人拿锅铲勺，甚至有人拿出两

根金条来给林致远。那位清华化学教授把唯一一个铬的样本给了林致远。他们感动了林致远，也深深地感动了银幕前的我。

林致远的助手梁昌寿，有困难时发动群众一起帮忙，这是一种好方法，众人拾柴火焰高。

在他们身上我学到了不怕困难、舍小家为大家、团结就是力量的精神。我长大后一定要和他们一样成为祖国的栋梁之材。

电影结束后，观众们和我都异口同声的唱起了《我和我的祖国》。“我和我的祖国一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”

指导老师：彭虔虔

坐飞机

市第三实验小学小记者 夏凡

暑假，妈妈带我去美丽的海滨城市大连玩了几天。今天，摸到，有的像马，有的像羊，还是我们坐飞机从大连返回徐州有的像狮子。飞机飞过大海，飞的日子，我们选择坐在靠窗户到陆地上空时，楼房就像小积木，卡车都变成了一个个小点。虽然我坐过几次飞机，但是从点，人就更别说了，我都看没有在飞机上那么近的看过大海。

我还看够风景，飞机是海蓝蓝的，天也蓝蓝的，真已经是海天一色啊！分不清哪里是州那么远的距离只要一个小海，哪里是天。偶尔有船经过，时十五分钟就到了，真是太也只是白色的小点，拖着快了！

指导老师：陶四兰

看川剧变脸晚会

市实验小学小记者 吕卓然

今天爬完峨眉山，导游告诉我们，今天晚餐将会边吃火锅边看川剧晚会。太棒啦！听到这个消息大家都很激动。我们来到了晚会现场，这里特别热闹。中间是舞台，周围是可以就餐的火锅桌。饭菜很丰盛，可我和妹妹吃不下，我们只盼望着看晚会。

晚会开始啦！灯亮啦，舞台上顿时灯火辉煌。首先登场的是穿着汉服的表演者。他们唱的敬酒歌，得到了观众们的热烈掌声。下一位登场的是穿着闪闪发亮衣服的舞蹈家们。他们表演的舞蹈可精彩了。这时有人敲起了大鼓。只见几个人拿宝剑，开始

舞剑了。我们看得目不暇接。紧接着又有两个人拿着长矛登上了舞台。其中一个人把领口解开。把长矛放在了自己的脖子上。用尽全力，都把长毛折弯了，真是太厉害了。让大家看得目瞪口呆。

最精彩的川剧变脸终于登场了。只见四位穿着黑色衣服，红色披风的表演者走了上来。他们戴着五颜六色的面具。我和妹妹都很害怕这些脸谱，他们看上去很像妖怪。突然他们把扇子刷地一下打开，把头一甩，就变成了下一个脸谱。我怎么也想不出来，他们是怎么变的呀？就在我左思

右想的时候，表演者突然跳下了舞台，来到了我们面前。一口气连续变了三个脸。一个是黑色的脸，上面还带着白色的条纹。一个是穆桂英，还有一个是大熊猫的脸谱。但是即使离我们这么近，我们还是看不出他们是怎么变的。我猜也许是他们在脸上套了很多张面具吧。

最后篝火被点着了。大家开始围着篝火跟着音乐跳舞。大家笑呀跳呀！每个人都沉浸在欢乐之中。

我希望下次还可以再来四川看表演。

指导老师：冀骥

快乐的周末

市实验小学小记者 吴晗

今天，天气晴朗，风和日丽。我早上刚起来，爸爸就对我说：“你赶紧把自己该做的事情做好，我约了几个叔叔带着小朋友去南山玩。”我一听要出去玩，高兴得活蹦乱跳。我马不停蹄地做好自己的事情后，我们便出发了。

爸爸开车来到南山的一个农庄。农庄外边围着篱笆墙。篱笆墙上爬满了葫芦藤，挂满了葫芦。走进了农庄，映入我眼帘的是满院子的石榴树。树上挂满了红彤彤的石榴，像一个个小红灯笼，鸟儿站在枝头上欢乐地唱歌。树下成群结队的小鸡、小鸭们在玩耍嬉戏。我正在欣赏农庄的景色，突然一位大哥哥喊我：“妞妞，快来摘花生。”我急忙跑过去，累得气喘吁吁。我一看惊讶地说：“这哪里是什么花生呀，这明明是一片绿草地。”哥哥听了笑得前仰后合，说：“花生的果实是在土里的，像土豆、番薯的果实一样也都是在土里生长的。”哥哥说着便演示给我看。哥哥用手牢牢地抓住花生的茎，用力一拔，哇塞！一串串穿着黄衣服的花生就展现在我的眼前。我迫不及待地跟着哥哥一起拔花生。看到自己拔的花生，我心里美滋滋的。我拿着自己拔的花生去给爸爸妈妈看。爸爸看着满头大汗的我说：“宝贝儿，你真棒。”

吃过午饭，我们去看小哥哥变魔术，在农庄里玩“鬼抓人”的游戏。我们摘石榴比赛，给小狗喂食物，玩得不亦乐乎。

时间过得真快呀！到了该回家的时候了，大家恋恋不舍。今天真是收获满满！

指导老师：吴墨翠

